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Случчына
Старонка міла і 

багата
Лаўрэат Дзяржаўнай прэміі Рэспублікі 
Беларусь і Нацыянальнай літаратурнай 
прэміі ў галіне прозы, шэрагу 
прэстыжных літаратурных прэмій, 
заслужаны дзеяч культуры Рэспублікі 
Беларусь Алесь Марціновіч захапляюча, 
з прыцягненнем цікавых фактаў 
расказвае пра ўчарашні і сённяшні дзень 
сваёй малой радзімы. Згадваюцца 
знакамітыя людзі, якія нарадзіліся ці 
жылі тут, называюцца падзеі, што 
тычацца гэтай, кажучы словамі 
народнага песняра Якуба Коласа з 
«Новай зямлі», «старонкі мілай і 
багатай».
Адрасавана чытачам, неабыякавым да 
нацыянальнай гісторыі.



Сем вежаў Навагрудка

Кніга «Сем вежаў Навагрудка» – частка серыі 
«Падарожжа па родным краі», заснаванай у 2019 
годзе выдавецтвам «Беларусь». Кніга 
выпушчана па заказе і пры фінансавай 
падтрымцы Міністэрства інфармацыі Рэспублікі 
Беларусь. Цвёрдая вокладка, дызайн з 
нацыянальным каларытам і 127 старонак 
цікавых звестак пра Навагрудчыну.



Каложская царква

Свята-Барыса-Глебская (Каложская) царква — 
адзін з самых старажытных праваслаўных 
храмаў Беларусі, збудаваных у XII стагоддзі ў 
горадзе над Нёманам. Па архітэктурных 
асаблівасцях гэта ўнікальная царква, 
узведзеная ў самабытным стылі гродзенскай 
архітэктурнай школы, майстры якой 
выкарыстоўвалі ў сваім дойлідстве як 
традыцыі візантыйскай архітэктуры, так і 
мясцовыя ўсходнеславянскія будаўнічыя 
прыёмы. У выніку такога своеасаблівага 
сінтэзу розных традыцый паўстаў храм, 
аналагаў якому няма ні ў старажытнарускім, 
ні ў балканскім праваслаўным дойлідстве. Ён і 
цяпер здзіўляе нас арыгінальнасцю задумы і 
дасканаласцю мастацкага ўвасаблення.



Брест 
На перекрёстках уникальных 

судеб
За свою более чем тысячелетнюю историю 
Брест стал перекрестком судеб многих и 
многих людей. Среди героев историко-
биографических очерков - люди науки и 
культуры, педагоги и священники, строители 
и созидатели будущего.

Автор книги более двадцати лет по крупицам 
собирал материал для этих очерков в в 
государственных и домашних архивах, 
встречался с очевидцами событий и их 
потомками. Читателю предстоит 
прикоснуться к истории города, знакомясь с 
судьбами героев.

Издание предназначено для широкого круга 
читателей.



Ігуменскі павет
Пад адной вокладкай сабраны артыкулы, нарысы, 
эсэ, якія распавядаюць пра мясціны і асоб 
Пухавіцкага, Чэрвеньскага раёнаў і іншых 
куточкаў Міншчыны, якія некалі былі аб’яднаны ў 
Ігуменскі павет. Адрасавана чытачам, 
неабыякавым да нацыянальнай гісторыі.



Тураў
Старажытны і 

сучасны
У кнізе апавядаецца пра гісторыю і сучаснае 
развіццё Турава, Кірылы Тураўскага, 
вядомага свяціцеля нашай зямлі. Славутасцю 
горстаражытнага горада Беларускага Палесся, 
радзімы ада з’яўляецца таксама каменны 
крыж на Барысаглебскіх могілках, які 
вырастае з зямлі і які стаў адным са знакавых 
турыстычных і рэлігійных аб’ектаў. 
Для шырокага кола чытачоў. 



Полацк музейны
На старонках выдання можна ўбачыць 
Музей гісторыі архітэктуры Сафійскага 
сабора, мастацкую галерэю, Музей 
беларускага кнігадрукавання, Прыродна-
экалагічны музей, Музей традыцыйнага 
ручнога ткацтва Паазер'я, Дзіцячы музей, 
гісторыка-культурны комплекс «Поле 
ратнай славы» і іншыя славутасці 
Полацка. А яшчэ на фотаздымках можна 
разгледзець мноства музейных экспанатаў, 
у тым ліку «віслую» друк кіеўскага князя 
Усевалада Яраславіча, сярэбраныя 
дырхемы Арабскага халіфата, віленскія 
выданні Францыска Скарыны, абклееную 
афішамі 1910-1911 гадоў тэатральную 
тумбу, рэканструяваны інтэр'ер кавальскай 
майстэрні партызанскай брыгады імя 
Шчорса. Тэкставая частка фотаальбома 
прадстаўлена на трох мовах – беларускай, 
рускай і англійскай.



Мір. Замак

Выданне распавядае пра мінулае і 
сучаснасць Мірскага замка - помніка 
архітэктуры XVI-XX стст., уключанага ў 
Спіс Сусветнай спадчыны ЮНЕСКА, і 
населенага пункта, на тэрыторыі якога ён 
знаходзіцца. Унікальнасць кнігі ў тым, 
што яна ўтрымлівае не толькі сучасныя 
фотаздымкі, але і зусім старыя, з 
замежных архіваў і музеяў.

Для шырокага кола чытачоў.



Регионы Беларуси
Заинтересованный читатель найдет в томе 
информацию о таких районах Могилёвской 
области, как Белыничский, Бобруйский, 
Быховский, Глусский, Горецкий, Дрибинский, 
Кировский, Климовичский, Кличевский, 
Костюковичский, Краснопольский, 
Кричевский и Круглянский, а также о городах 
Белыничи, Бобруйск, Быхов, Кировск, 
Климовичи, Кличев, Костюковичи, Кричев и 
Круглое, городских посёлках Глуск, Дрибин, 
Краснополье, а также о широко известной в 
Беларуси деревне Александрия Шкловского 
района, знаменитой ежегодным 
республиканским праздником «Купалье» 
(«Александрия собирает друзей»). 
Природными объектами области являются 
реки Березина, Беседь, Вабич, Вихра, Днепр, 
Друть, Ипуть и другие.



Современное искусство 
Беларуси конца XX – 

начала XXI века
В этом издании представлено 
искусствоведческое исследование 
художественных и кураторских 
практик современного искусства 
Беларуси, проведенное кандидатами 
искусствоведения, доцентами Е. Я. 
Кенигсберг и М. Г. Борозной. В центре 
внимания авторов находятся ключевые 
события современного искусства 
Беларуси: от проектов галереи 
«Шестая линия», в которой с 1992 по 
1998 год выставлялись работы 
белорусского андеграунда и 
представителей минской школы 
творческой фотографии, до проекта 
«Выход» в павильоне Республики 
Беларусь на 58-й Венецианской 
биеннале в 2019-м.



Першыя людзі на 
зямлі Беларусі

На падставе археалагічных матэрыялаў 
і даных палеаграфіі апісваюцца падзеі, 
якія адбыліся на зямлі Беларусі, 
пачынаючы з таго часу, калі сюды 
ўпершыню трапіў чалавек. Дзе жылі 
гэтыя людзі, чым займаліся, якія мелі 
прылады працы, на якіх жывёл 
палявалі, чым харчаваліся, як суіснавалі 
з навакольным асяроддзем і на многія 
іншыя пытанні чытач знойдзе адказы ў 
гэтай кнізе. Работа выканана ў 
Інстытуце гісторыі Акадэміі навук РБ і 
адрасавана ўсім, хто цікавіцца 
гісторыяй Бацькаўшчыны.



Танки Великой Отечественной 
войны. Советская и немецкая 

бронетехника

 В издательстве «Белорусская 
Энциклопедия имени Петруся Бровки» в 
серии «Белорусская детская 
энциклопедия» вышла книга Б.Б. 
Проказова «Танки Великой Отечественной 
войны. Советская и немецкая 
бронетехника». Прекрасно 
иллюстрированное цветными 
изображениями и инфографикой научно-
популярное издание рассказывает о танках 
СССР и Германии, участвовавших в 
Великой Отечественной войне.



Такие разные овощи

Книга из цикла о культурных растениях. 
Автор, биолог по образованию, доступ но и 
увлекательно рассказывает о происхождении 
тех или иных культурных растений, а также о 
том, с какой целью люди их окультурили и 
что они значат для человека на со временном 
этапе. В книге речь идёт о самых разных 
овощных культурах. Адресуется школьникам 
средних и старших классов, может быть 
использована при подготовке сообщений по 
биологии. Также будет интересна всем 
любителям природы.



Растения, которые
нас приручили

В научно-популярной книге Геннадия 
Авласенко «Растения, которые нас 
приручили» доступно и увлекательно 
рассказывается о происхождении тех 
или иных культурных растений, об 
истории их постепенного 
одомашнивания человеком, а также о 
том, с какой целью люди окультурили и 
принялись широко культивировать те 
или иные растения. А ещё в издании 
приведено множество интересных 
фактов об этих растениях.



Адкрыцці стагоддзяў

Дзе жывуць цуды?

Каб іх пабачыць, не абавязкова 
выпраўляцца ў далёкія рызыкоўныя 
падарожжы. Варта ўважліва паглядзець 
вакол: прыручаныя цуды суседнічаюць з 
чалавекам штодзень. Новая кніга 
пісьменніцы Алены Масла "Адкрыцці 
стагоддзяў" расказвае менавіта пра іх: 
электрычнасць, вадаправод, камп'ютэр, 
сацыяльныя сеткі, караблі, аўтамабілі, 
радыё, інтэрнэт - ды іншыя 
вынаходніцтвы, якія сталі абавязковай 
часткай сучаснага жыцця. Пазнавальныя 
нарысы, якія складаюць кнігу, 
абавязкова ўтрымліваюць інфармацыю 
пра беларусаў ды іх дасягненні ў 
адпаведнай галіне.


